

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelmas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.—NÚM. 87

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 19 de Junio de 1893

VILAR, DENTISTA
Extracción sin dolor. Dentaduras sistema moderno. Gabinete odontológico completo.

BIOMBOS
Se ha recibido un gran surtido en varios tamaños, a precios extraordinariamente baratísimos.

EL NOTICIERO SEVILLANO
es el periódico de mayor circulación en Sevilla y en Andalucía. Publica dos ediciones.

LA PROTESTA DE NAVARRA
Los periódicos de Pamplona insertan la siguiente exposición, que suscrita por más de 110.000 navarros, entregará a S. M. la Reina...

Señora: La Diputación foral y provincial de Navarra; la totalidad de los Ayuntamientos, Concejos, Veintenas, Quinceasas y Omeas existentes en ella, y los habitantes todos de las ciudades, villas, lugares, valles y cedeas de este antiguo y nobilísimo Reino...

Estas leyes, señora, que representan una transacción y constituyen un pacto solemne que liga a las dos partes por igual, y a Navarra en forma onerosísima, y por cuya virtud, Navarra renunció, en bien de la unidad constitucional de la Monarquía...

Contra semejante proceder, pues, el antiguo y glorioso reino de Navarra se ve obligado a elevar á las gradas del trono su respetuosa y justa queja, fiando los suscribientes la justificación de lo extraordinario de su conducta á la benévola predilección que V. M. ha mostrado siempre al noble solar navarro...

En esta atención, Navarra, que hondamente agradece el amor que V. M. la Profesa; Navarra, que estima en más la honra que su propia existencia y que el citado proyecto de ley, siéntese profundamente herida.

A V. M. acude, llena de toda confianza, en súplica de que interceda, por los medios que su magnánimo corazón le dicta, para que se haga justicia á este antiguo reino, que pide al Cielo humildemente colme de felicidad la sagrada persona del Rey D. Alfonso XIII (Q. D. G.), á V. M. y augusta Real Familia...

LA CURACIÓN DE LA LEPROSA

Una comisión científica, cuyos resultados pueden ser de gran trascendencia para la humanidad, y cuyo desarrollo se ha de seguir con interés, acaba de ser confiada por el Gobierno de la república vecina á un monje benedictino, el R. P. Santón, que, al propio tiempo, es uno de los más distinguidos miembros de la facultad de medicina de París.

A imitación de otro fraile, el dominico padre Daisan, que sacrificó heroicamente su vida dedicándose al consuelo y cuidado de los leproso, el padre Santón trata de encontrar el remedio para esta terrible enfermedad.

En su primera serie de viajes, el valeroso y sábio misionero, estudiará la lepra en Noruega, en la Laponia, en el Cabo Norte, en Finlandia, en Turquía, en el Asia Menor, en Egipto y en Grecia.

Regresando á París después de estos viajes de observación, que durarán un año, el padre Santón proseguirá, bajo la dirección de M. Pasteur, sus trabajos acerca de la curación de la citada enfermedad, conceptuada hoy como incurable.

Saldrá luego para Molokai, en compañía de su hermano el abate Carlos Santón, y en este punto, donde la lepra está en toda su fuerza, ensayará los métodos racionales de atenuación del virus. Los resultados obtenidos serán puestos á disposición de los misioneros encargados de los leproso.

Para llevar á cabo obra de tal naturaleza, preciso es que vayan unidos la ciencia y la abnegación. El P. Santón reúne ambas cualidades, y es de esperar que obtenga grandes resultados, coronando sus trabajos el éxito más notable.

LA EXPOSICIÓN DE CHICAGO



Benjamin Buttemosch

La Exposición Colombiana, á juzgar por las noticias que de ella se reciben, ha resultado un fracaso. El tour de force hecho por los norteamericanos ha resultado infructuoso, pues los visitantes de la Exposición no son lo suficiente numerosos para resarcir los gastos del certamen y los preparativos hechos por los diversos industriales que esperaban hacer un buen negocio.

Recorrió las capitales europeas y americanas haciendo la propaganda de la Exposición, y según la acogida que la idea tuvo, no pudo creer que no responderían los hechos, ahora que las promesas de entonces son hechos también. Y extraño es que en sus cálculos se equivocara Buttemosch, que para el cargo tiene condiciones especiales.

Es un notable abogado cuyo bufete es concurrido por lo más selecto de la sociedad americana. En el foro se le oye con gusto, pues sus discursos son claros, metódicos, y en ellos se revelan el profundo conocimiento que tiene de cuestiones complejas y difíciles que en la ciencia del derecho se relacionan.

Su reputación política es envidiable y con justicia adquirida, y por otra parte las simpatías de que goza por ser un político desinteresado, que solo aspira á servir á su patria, por la que siente verdadera adoración, fueron motivos suficientes para que el Estado de Ohio en 1884 le eligiera senador. Poco tiempo después y por los servicios prestados fué elegido miembro de la Cámara de diputados, cuyo cargo ejerce actualmente.

Estas circunstancias, sus vastos conocimientos y el amor á su país, hicieron fuera designado como secretario general de la exposición colombiana, cargo que desempeña con satisfacción de todos.

MODAS

Trajes para viaje.—Modelo para señora de mediana edad.—Idem para señora joven.—Idem para señorita.—Cubrepolvos.

Los trajes para viaje son los que ofrecen mayor actualidad. Todas las damas elegantes se disponen á abandonar las capitales para lucir sus galas en las playas y en los balnearios, favorecidos por la moda. Indicaremos algunos de los modelos que más aceptación alcanzan entre las señoras que se preparan á emprender su excursión veraniega.

Traje para señora de mediana edad.—Es de lana inglesa, de tonos negros y morderado. Falda campana, guarnecida en el bajo de un ancho jaretón del mismo tejido, cosido con una estrecha cabecita de surah morderado. Chaqueta corte de sastré, cuyos delanteros rectos y sin pinzas están abiertos sobre un chalequillo de surah morderado, escotado en forma ovalada, para dejar al descubierto una camiseta de lino blanco. Mangas huecas. Los delanteros y las bocamangas se adornan con botones de esmalte morderado. Toca de paja morderada, adornada con dos plumas y un lazo de cinta beige.

Traje de viaje para señora joven.—De sarga azul Prusia. La falda campana se cierra en los costados por medio de pequeñas hebillas de acero, y el bajo luce en calidad de adorno un doble escarolado de cinta azul. Cuerpo plastrón cerrado con doble fila de botones de acero. La parte posterior se abre en forma puntiaguda sobre un plastrón plegado de batista rosa con cuello recto, bajo el cual se anuda una corbata de foulard tornasolado de tonos rosa y azul. Mangas huecas abotonadas en las bocamangas. Sombrero de paja negra, adornado con un lazo alisiano de cinta tornasolada.

Modelo para señorita.—De lanilla listada, de tonos maíz y madera de rosa. Falda campana, guarnecida con seis galones de terciopelo negro. Cuerpo corto, abierto sobre un plastrón de la misma tela y casi cubierto por una doble esclavina galoneada en los contornos. Mangas huecas con puños rayados por medio de galones de terciopelo negro y un grupo de espigas adorna la copa. Con estos trajes se usan cubrepolvos de alpaca, de seda ó lana, listados, cuadrículados ó tornasolados.

La hechura de estas prendas consiste en largas levitas entalladas en la espalda con delanteros sin pinzas, cruzados y cerrados con botones fantasía. Del escote parten cuellos esclavinas del mismo tejido, y las mangas, sumamente huecas, quedan flotantes ó se ajustan á las bocamangas.

ERNESTINA.

Paris 12 de Junio de 1893.

Noticias generales

En Bilbao ha sido capturado un sugeto apellidado Fernandez Baduel coautor de un timo de 28.000 pesetas, ocurrido en Zaragoza, en el mes de Noviembre último.

La Guardia civil ha detenido en Gallarta á un sugeto que entró en el polvorin de una mina de aquel término y robó seis cajas de dinamita.

En Valladolid se ha reunido el Consejo universitario para dictar sentencia contra el alumno de medicina que agredió á D. Leopoldo Lopez catalítico de histología.

Según datos extraoficiales, se da como probable la inhabilitación del alumno para seguir sus estudios en aquella Universidad y por los tres años restantes. El lesionado ha sido dado de alta por el forense al cumplir el día sexto después de la agresión.

Un periódico de Santiago llama la atención del rector para que procure sea conservada una magnífica sillería de la Edad Media, que perteneció anteriormente al Escorial gallego y que está hoy en un desvan de la Universidad.

En los círculos políticos se aseguraba que en el ministerio de la Guerra se han suspendido los preparativos para el planteamiento por decreto de las reformas militares.

Es posible que este verano haya meetings republicanos en Oviedo, Bilbao, León, San Sebastián, Zaragoza, Valencia y Granada.

Se ha instalado en la Gaita (Vigo) un observatorio en combinación con el que existe en el castillo de Montjuich, con objeto de determinar la diferencia de longitud geográfica que existe entre estos puntos de la Península.

En el proyecto de presupuesto de Puerto Rico se rebajará el impuesto sobre la tributación del azúcar, en cantidad que haga desaparecer la desigualdad de tributación por la misma riqueza entre la grande y la pequeña antilla.

Probablemente en el mismo presupuesto se propondrá una solución para resolver el conflicto de la circulación monetaria, creado por los ocho ó nueve millones de duros mejicanos que existen en la antilla. Así lo hemos oído.

El ministro de la Gobernación ha dado órdenes terminantes al gobernador de la Coruña para que proceda con energía en la represión de los escándalos y desórdenes de carácter regionalista si llegaran á repetirse.

Parece que desde ayer ha cambiado de empresa nuestro colega 'El Globo', el cual ha pasado á ser propiedad de D. Ibo Bosch.

NOTICIAS REGIONALES

En Rota entró un individuo en una taberna y se empeñó en beber fiado; y como el dependiente encargado de ella no accediera á lo que aquel pretendía, el parvoquiano le infirió una herida en el vientre, de la que falleció á poco.

El vapor 'Islam' ha entrado en el dique de la Transatlántica, de Cádiz, para corregir las mayores averías que tiene, y despues marchará á Liverpool.

En el interior del cementerio de San Miguel, de Málaga, se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza un sujeto llamado Manuel de la Rosa Mérida. El infeliz quedó muerto instantáneamente.

Se ignoran los móviles de su funesta determinación.

Noticias de Mérida: Han fallecido durante la pasada semana en dicha población, la madre del Sr. Alcalde, la esposa del administrador de la Tabacalera don Félix Pablo y la esposa del Inspector de la vía D. Antonio Vicente.

El viernes 9 se celebró una magnífica y bien organizada función en honor del Corazón de Jesús en la cual actuó la Orquesta de Badajoz que llegó expresamente para solemnizar dicho acto.

El jueves 7 hubo un incendio cerca de la ciudad en la finca de D. Joaquín Ríos Pato denominada la Tijera, quemándose más de cincuenta fanegas de tierra sembradas de trigo, sin que se haya podido capturar los autores.

De El Eco de los Barros: Los labradores que vienen contribuyendo el sostenimiento de las cargas del Estado en relación con la fortuna de que disponen y aún bastante más, opinan que sería una medida muy equitativa el alterar los tipos de tributación, teniendo en cuenta lo mucho que ha perdido el valor de la propiedad rústica y urbana de algunos años á esta parte, y por lo tanto, la baja proporcionada de las rentas.

El mayor ingreso que proporcionó el descubrimiento de la riqueza agrícola, podía facilitar esta medida reparadora.

Dice un periódico malagueño: Con motivo de los exámenes que se están verificando se habla mucho de haber ocurrido en Málaga un incidente bastante desagradable entre un antiguo catedrático y un conocido doctor en medicina...

Ya están impresos los reglamentos de la sociedad que se ha formado en Málaga contra el vicio de fumar.

Lo firman en nombre de la Junta organizadora D. Francisco Beltrán, presidente, y don F. Lopez y Lopez, secretario.

Se encuentran vacantes las plazas de Secretarios de los Juzgados municipales de Abia y Alcorcón.

Según noticias, el día de San Antonio fueron intoxicadas varias familias de Murcia, efecto de haber comido dulces adulterados, adquiridos de varias confiterías de aquella capital.

Una culebra de colosales dimensiones ha aparecido en las inmediaciones del Campo de la Verdad, en Córdoba, y trae consternado al vecindario. Según aseguran personas que la han visto, y á juzgar por la camisa que ha sido recogida, el animalito mide más de cuatro metros de longitud y tiene de grueso el cuerpo de un hombre. Se practican diligencias para darle muerte.

Una Junta de damas piensa dirigirse al Gobernador de Málaga, pidiéndole que frecuentemente se lleven á cabo visitas extraordinarias á las casa de locinico de aquella capital, con el fin plausible de recoger á los menores que se encuentran en esos centros de corrup-

ción y libertad, del mismo modo á las mayores que manifiesten estar contra su voluntad.

—Ha sido nombrado auxiliar temporero de la sección Sanitaria de Algeciras D. Juan del Río Falcón.

—Par la Administración de la provincia de Cádiz, se anuncian las siguientes vacantes de recaudadores. 1.ª Zona de Arcos con fianza de 36.000 pesetas. 2.ª id. de Medina, 15300. 1.ª de Olvera, 27.200. 2.ª de San Roque, 25.900.

Noticias locales

A la una de la tarde se ha firmado hoy en el palacio de San Telmo, la escritura de cesión que de una parte de los jardines hace á Sevilla su augusta propietaria la infanta doña María Luisa Fernanda.

A la hora indicada llegó al palacio el alcalde Sr. Bernudez Reina, acompañado del notario D. Ildefonso Calderón, que ha sido el otorgante, y de los testigos D. Nicolás Gomez de Orozco y D. Miguel de Lara. Ante ellos se otorgó la escritura; y ya cuenta, por tanto, Sevilla con un nuevo lugar de recreo, donde se perpetuará el recuerdo de la generosa donante.

Falta ahora que el Ayuntamiento sepa aprovechar bien el donativo.

El alcalde ha recibido hoy una atenta comunicación del presidente de la comisión organizadora del certamen internacional, que se celebrará en Madrid el año próximo, Sr. Pidal, designándole para formar parte de la junta provincial que habrá de formarse, para procurar la concurrencia.

El Sr. Bernudez Reina ha aceptado el encargo y ha enviado al Sr. Pidal una carta dándole gracias por la designación.

En el vivero municipal del camino de Tablada se hizo, como prueba, una plantación de patatas que ha dado un rendimiento superior á cuantos ógulos se hicieron. Basta saber que en una extensión relativamente pequeña, se han recogido más de 400 quintales del tubérculo.

La cosecha entera se ha destinado al consumo del Asilo de San Fernando.

Se encuentra enfermo el célebre ex-matacor de toros Antonio Sanchez, el Tato. Su casa del barrio de San Bernardo es muy concurrida por los admiradores y amigos del veterano diestro.

El estado del distinguido médico Dr. Dominguez Adame continua siendo grave. Desearíamole pronta mejoría.

Hemos recibido una carta firmada por un farmacéutico en la que se hace referencia á la situación de la clase con motivo de los planes económicos del ministro de Hacienda. Circunscribiéndose á los farmacéuticos de Sevilla hace juiciosas observaciones, que no publicamos por venir la carta anónima y no disponer del espacio suficiente.

En el vapor 'Santúcar' ha regresado hoy de Bonanza, el director de Sanidad marítima, señor Amo, despues de dejar montados los nuevos servicios sanitarios que se acordó establecer en dicho punto.

Por orden de los veedores municipales han sido inutilizados en el Barranco 416 kilos de pescado, que se hallaban en mal estado para el consumo.

En los muelles del ferrocarril á Córdoba se han recogido hoy, por la autoridad municipal, cuatro docenas de pájaros que, no obstante estar vigente la veda, habían sido cazados.

El gobernador ha interesado á los alcaldes de la provincia y á la Guardia civil, la captura de Antonio Trujillo Vazquez, natural de Cádiz, fugado del Hospital de Valladolid.

Los empleados de la empresa arrendataria del impuesto de cédulas personales, han terminado el padrón para el cobro del mismo en la Roda, exponiéndolo al público en el ayuntamiento.

En cumplimiento del acuerdo tomado por la Diputación, el gobernador ha remitido hoy á los vicepresidentes de las comisiones provinciales de Almería, Badajoz, Cádiz, Córdoba, Cáceres, Cuenca, Coruña, Málaga, Navarra, Guipúzcoa, Lérida, Jaén, Granada, Oviedo, Santander, Soria, León, Pontevedra, Valencia, Valladolid, Zamora y Madrid, una comunicación en la que se les manifiesta que, careciendo esta Diputación de local suficiente para dar asilo en el Hospital al número cada día mayor de alienados, tanto de esta provincia como de las demás del Reino, se impone la necesidad de que sean trasladados á los hospitales de sus respectivas provincias. Si antes de primero de Julio no ordenan la traslación, ésta se hará por cuenta de las diputaciones mencionadas, á las cuales reclamará la nuestra los gastos devengados por la estancia en este hospital de los alienados á ellas correspondientes.

Parece que la demora con que se despachan en esta zona militar los expedientes de sustitución para Ultramar, presentados en el remplazo del corriente año, es causa de perjuicio para los interesados en la pronta resolución de los dichos expedientes.

Hoy se constituyó en la sala rectoral de la Universidad, el tribunal de oposiciones á escuelas elementales, presidido por el Sr. Barco. Los señores Relimpio y Reyes no han asistido. Se procedió á la calificación pública del primer ejercicio.

Han quedado en aptitud de pasar al segundo, los 63 opositores que actuaron en el primero. Por unanimidad no ha habido más que dos sobresalientes: D. Eladio Rodríguez Gallego y D. Pedro Orellana Garrido.

El ejercicio oral comenzará mañana á las doce, y seguirán formando el tribunal, los cinco vocales que han quedado.

El próximo sábado, festividad de San Juan, habrá novillada en esta plaza, jugándose ganado de Mura y matando Bombita y Bebe-chico. Es probable que tambien toree Fuentes.

En el tren mixto de Madrid ha regresado hoy de Arjona el gobernador de la provincia, D. Francisco Moreu. En el andén esperábalo su secretario particular, Sr. Ternero.

En el despacho de la primera autoridad civil han estado hoy á visitarlo el presidente interino de la Diputación, Sr. Puente y Cuevas, algunos diputados, el director de la Escuela Normal Sr. Fons, el Alcalde, varios funcionarios públicos y amigos particulares del señor Moreu.

Ha sido aprobado el proyecto de obras de reforma y reparación de los cuarteles de Santa Elena y San Roque, de la plaza de Cádiz, que el Capitan general de Andalucía remitió al ministro de la Guerra.

Al carabnero Antolin Esteban Calles se le ha concedido el premio de constancia de cinco pesetas mensuales, del cual empezará á disfrutar del día 1.º de Octubre.

El mismo premio se le ha otorgado al carabnero José Sanchiz Perez.

La condesa viuda de Castilleje, de Guzman ha regresado de su magnífica posesión de recreo de Castilleje. Mientras su estancia en ésta hacienda ha sido visitada durante las tardes por muchas de sus numerosas relaciones, y en los soberbios jardines de la finca, llenos de hermosas plantas y aromas de flores, la condesa ha obsequiado con thé, pastas y dulces á las familias que iban allí á gozar de su galante hospitalidad.

Anoche, con motivo del regreso de la condesa, el patio y el piso bajo de la suntuosa casa de la calle Alhareda vieron llenos por los amigos de tan virtuosa y caritativa dama, encontrándose en ellos las marquesas de Esquivel, del Valle de la Reina, de Marchelina, de Sales, condesa de Peñafiel de Argamasilla, señoras y señoritas de Vivar, Primo de Rivera y León, Vazquez (D. M.) Brieva, señoritas de Manjón, Gomez de Molina, Guerrero y otras.

A las doce se sirvió thé con pastas y refrescos.

En el Cementerio de San Fernando, fueron enterrados en el día de ayer, los cadáveres de ocho adultos y ocho párvulos.

El pago de las expropiaciones de terrenos hechas á varios propietarios de Villanueva del Rio, para la construcción de los trozos segundo y tercero de la carretera de Lora del Rio á Santiponce, se efectuará el día 26 del corriente, á las nueve de la mañana, en la casa Ayuntamiento del primero de los pueblos nombrados.

El Ayuntamiento de Villamanrique ha expuesto al público las cuentas municipales de los años 1890 á 91 y 91 á 92.

El Gobernador ha nombrado hoy las juntas locales de Sanidad siguientes: Alcalde de Guadaira.—Propietarios: D. Paulino Garcia Donas (médico), D. Domingo Garcia Alonso (veterinario), D. Anselmo Jimenez Sanchez (cirujano), D. Antonio Espinosa (farmacéutico) y D. Antonio Ojeda, José Gonzalez Dieguez y D. Manuel Gutierrez Diaz, (vecinos.) Suplentes: D. José M.º Cerveros, D. Antonio Calderón y D. Juan Mantecón.

Aguadulce.—Propietarios: D. Miguel Parra (médico), D. Juan Torre (veterinario), D. Manuel Galan, D. Matias Blanco y D. Miguel Haro (vecinos.) Suplentes: D. Manuel Rodriguez Giraldez, D. Antonio Santigo Giraldez y don Ramón Borrego y Guerra.

Se ha remitido por el Gobernador á la Comisión provincial el expediente instruido por el alcalde de Constantina, para el ingreso en el Colegio de sordo-mudos, del vecino de aquella villa, Eduardo Sanchez Martin.

Parece que ha de tener alguna más trascendencia de lo que se creyó en un principio, el pugilato establecido entre los vecinos de Villanueva del Rio y Villanueva de las Minas, con motivo de haber sido trasladada la residencia del ayuntamiento, desde el primero de dichos pueblos al segundo.

El acuerdo tomado por el ayuntamiento de Villanueva trasladando su residencia á las Minas, fué llevado á efecto sin autorización de la superioridad, lo cual solo puede hacerse en los casos de fuerza mayor, que en el presente no existe, por más que sea más ventajoso que la corporación municipal tenga su domicilio en el último de dichos pueblos, donde están las estaciones telegráfica y férrea y el centro mayor de población.

El gobernador ha pedido antecedentes al ayuntamiento para resolver el asunto con arreglo á la ley y de una manera que no perjudique al municipio, víctima de una transgresión legal realizada por el ayuntamiento.

La suspensión del secretario del ayuntamiento, hecha por el alcalde, por haber desobedecido sus órdenes, es nula, porque carece del requisito previo que ordena la formación de expediente.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica el ascenso del coronel de la Guardia civil D. Jose Medina y Esquivel, de la comandancia de Sevilla, al 12.º tercio, de coronel subinspector.

El primer teniente de la comandancia de Cádiz, D. Antonio Pastor Marras, pasará á la de Sevilla, con igual cargo.

Con gran satisfacción hemos sabido que los alumnos de la Academia de Derecho creada en Badajoz por varios abogados de aquel Ilustre Colegio, han sido presentados á los exámenes que se están verificando en esta Universidad, habiendo oido hacer verdaderos elogios de los ejercicios practicados por algunos de aquellos y que han merecido la calificación de sobresalientes en las asignaturas de Metafísica é Historia crítica de España. Mucho celebramos la creación del referido centro de enseñanza por sus notables resultados, y que poblaciones tan importantes como la capital de Extremadura, elijan nuestra Universidad para dar validez académica á los estudiantes de enseñanza libre.

Hoy ha marchado á sus posesiones de Aznalcollar, la señora de Tassar, acompañada de sus bellas hijas.

Su Santidad León XIII, ha impuesto el capelo, al sabio cardenal arzobispo de esta diócesis, doctor D. Benito Sanz y Forés.

Han sido aprobadas en el ejercicio oral de las oposiciones a mejora de sueldo, de las maestrías auxiliares, todas las opositoras.

En breve comenzará a publicarse en esta capital una revista quincenal que se titulará El Fantasma Literario, con objeto de dar a conocer composiciones de escritores no conocidos.

La Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en la iglesia de Santa Paula, salió ayer noche procesionalmente, recorriendo las calles Palmas, Santa Ana, San Vicente, Alfonso XII y plaza del Duque de la Victoria.

La Congregación cuenta con infinitud de adeptos, especialmente entre las señoras, pues muchos centenares de éstas formaban dos filas apretadas y larguísima en la procesión.

Abrieron la marcha de la procesión tres guardias civiles de a caballo, seguían las congregadas, cuyo número era tan crecido, repetimos, que tardaron cerca de una hora en desfilar por ante la puerta de nuestra redacción.

Nos dicen de Constantina que ha sido muy bien acogido en dicha población el nombramiento de juez municipal recaído en D. Isidoro de Castro y Castro, abogado distinguido, en cuyo bufete de Madrid pasó D. Ciriaco Martos.

Ha llegado a Sevilla el general Sanchez Mira.

El propietario de Castilblanco, Sr. Dominguez, ha organizado un baile en honor del presidente de la Diputación, D. Juan Sanchez Lozano, aprovechando la estancia de éste en aquel pueblo.

En Cantillana y en Brenes le han obsequiado con dos banquetes.

Buques entrados el día de hoy: Vapor María de Gracia, de Cádiz, con carga general.

Véase La Nocturnidad en cuarta plana.

Sucesos

Por orden de la Sala de lo criminal de esta Audiencia, el jefe de vigilancia Sr. Lopez ha detenido y puesto a su disposición a un sujeto llamado Joaquín Martín Gallardo, rematado de presidio.

En la calle de la Cava y frente al sitio denominado "Las tres casas", se encontraron Josefa Manta Entrena y Ana Segura, que tenían algunos resentimientos y se zurraron a su autojo, causando mutuamente contusiones.

En la Casa Caridad, el acogido José Fernandez Molina, de veintinueve años de edad, sufrió un ataque de una enfermedad que padecía, y cayó al suelo, ocasionándose una herida, de pronóstico reservado, en la cabeza.

Fue conducido a la casa de socorro de la Alhóndiga, donde se le hizo la primera cura: después volvió al benéfico establecimiento.

En una casa de la calle Res entró esta madrugada el inquilino que la vive, en completo estado de embriaguez. Ignórase lo que ocurriría primeramente; pero es lo cierto, que a poco salió su mujer demandando auxilio, y que a aquél le fué entretanto quitado un revólver que llevaba en la mano, por un señor que vive en otra casa inmediata.

Cuando llegó la autoridad, el individuo había escapado saltando por una ventana que está a dos metros y medio de altura. En el cuarto no quedó objeto ni cristal sin romper.

Un agente de orden público se presentó ayer en casa de Gregorio Zafra, sugeto de no muy buenos antecedentes, rogándole le acompañara a la Jefatura de vigilancia, donde se habían presentado muchas personas quejándose de que a diario promovía escándalos.

Fue detenido.

CASTILLO ROMANO.-CHIPIONA

El establecimiento a cargo de los dueños del Hotel de Europa de esta capital, se abre al público el 1.º de Julio próximo.

El Consejo de gobierno ha acordado fijar en 15,70 por ciento el tipo de bonificación con que habrán de pagarse los cupones de 1.º de Julio próximo correspondientes a los títulos de Deudas perpetuas al 4 por ciento exterior y a los Billetes Hipotecarios de la 1.ª de Cuba depositados o dados en garantía de operaciones que no hayan sido retirados hasta el día 15 del corriente, cuyo tipo es igual al término medio de la bonificación señalada a los referidos cupones tomados en negociación por el Banco en el período de tiempo comprendido entre las citadas fechas de 25 Abril y 15 del corriente.

Los interesados que no hubieren retirado o negociado ya los cupones de sus valores, pueden presentarse a cobrar su importe en esta Central con la expresada bonificación, desde el día 20 del corriente.

Sevilla 19 de Junio de 1893.—El Secretario, Agustín del Alamo.

Orden de la plaza del 19 de Junio de 1893. Servicio para el día 20. Jefe de día, el comandante de Soria, D. Antonio J. Cabada.

Hospital y provisiones, el capitán de Alfonso XII, D. Antonio Ramos.

Parada, los cuerpos de la guarnición.

D. O. de S. E.—El teniente coronel sargento mayor.—Agustín Devós.

Sección de espectáculos

FUNCION PARA MAÑANA TEATRO ESPAÑA.—Compañía italiana de ópera comica y ópera Franceschini.

La Mosca. A las nueve menos cuarto.

Sección religiosa

Santo de mañana.—San Silverio, papa y mártir. Liturgia.—El Oficio y misa son de los Santos Torcuato y compañeros mártires, rito doble, mayor, color encarnado.

Cultos.—En la parroquia de San Andrés a las ocho, misa en honor de San Antonio y Santa Ana, Ana, y en honor de esta en la parroquia de Omnium Sanctorum; y por la noche ejercicios en la parroquia de San Esteban.—Continúa en la parroquia de San Andrés la novena en honor de San Roque.—En la parroquia de San Bartolomé predica la novena a Nuestra Señora de la Alegria, el Sr. Amorin.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Bartolomé.

Boletín comercial

Matadero de Sevilla RESES CORTADAS EL DIA 19 DE JUNIO DE 1893.

Table with columns: Clase y núm. de reses, Kilógs., Precios para entrar, Posetas. Rows include 2 toros, 1 bueyes, 8 vacas, 4 novillos, etc.

Los precios al público han sido: reses mayores, de 1.40 a 1.90 pesetas; ternera, de 2.45 a 3.45; carnero y macho, de 0.00 a 0.00; oveja y cabra, de 1.20 a 1.80.

Mercados de cereales en Sevilla

Table with columns: Cereales, Precios. Rows include Trigos fuertes, reales fanega, Id. mezcillas, Id. blanquillos, etc.

Mercado de aceites en la Calzada Existencia de ayer, 0.000 arrobas. Entradas hoy, 2.800 arrobas, nuevo. Endeble, 1.800 arrobas.

Tribunales

POR FABRICACION DE MONEDAS Hace poco más de un año, en 26 de Abril de 1892 fué detenido en la puerta de la Carne Felipe Almansa al cual le fueron ocupadas varias monedas falsas, de a peseta.

Dado conocimiento del hecho a las autoridades, el sargento de la guardia civil Mazuelo, fué al domicilio de Almansa, calle de Castilla, núm. 34, llamó a la puerta y sin que nadie respondiera abrióse Ana Rull.

Al entrar el sargento vió a Francisco Rull que estaba sentado junto a una mesa en la cual había troqueles, moldes, monedas y otros útiles para la fabricación de monedas falsas.

Para responder de estos hechos han comparecido hoy ante el tribunal del Jurado en la sala segunda, Felipe Almansa, Francisco, Ana y Manuela Rull y Concepción Lopez, mujer del primero.

El ministerio público, representado por el digno abogado fiscal, Sr. García Hidalgo, en sus conclusiones provisionales pedía para las mujeres 17 años de reclusión temporal y para ellos cadena perpétua.

La defensa de Felipe Almansa ha estado a cargo del Sr. Pardo, la de los hermanos Rull, encomendada al Sr. Siles y la de Concepción Lopez al Sr. Rodríguez Pavón.

Presidia el Tribunal de derecho el Sr. Dávila.

Prueba testifical Después de terminada la prueba documental comparecieron los testigos cuyas declaraciones más importantes fueron las prestadas por el guardia municipal que detuvo a Felipe,

el sargento de la guardia civil que practicó el registro en el domicilio de los procesados y la de los peritos.

El municipal dijo que había querido sobornar a Almansa para que le dejara en libertad. Celébrase un careo entre ambos, del cual resulta, según el guardia que le ofrecieron dinero, y según el procesado que lo pidió el guardia.

El sargento Mazuelo dijo que Ana le enseñó un puñado de monedas buenas; manifestóle: —Todas son para Vd. si queda el asunto en tal estado.

Los peritos

Los peritos D. Juan Lopez y D. Juan Tejada reconocieron algunas monedas del gran montón que había en la mesa del secretario y dijeron que no podían precisar si aquellas monedas fueron fabricadas con los utensilios que obran en unión de los autos.

El presidente, Sr. Dávila, reconvinó a los peritos que en el sumario declararon que sí. D. Juan Tejada afirmó que, a pesar de su declaración leída, él no vió las monedas, sino que reconoció solamente los moldes para galvanizar.

D. Juan Lopez no halló en la mesa ningún molde para fabricación de moneda. Fueron buscadas en el montón, unas monedas dobladas que le fueron recogidas a Almansa y a Concepción Lopez.

Los defensores de éstos protestaron de que estas monedas hubieran sido mezcladas. El presidente.—Las monedas son las mismas.

El Sr. Pardo.—O podrán ser otras. El Sr. Rodríguez Pavón.—Que conste en el acta la mezcla de las monedas.

El presidente del Jurado hizo varias preguntas a los peritos para poner en claro si las monedas fueron fabricadas con los mismos moldes.

Un señor Jurado.—¿Pero las monedas han sido fabricadas con los moldes que hay en la mesa? Perito.—No, señor.

El Sr. Siles.—Haga el favor de examinar bien los moldes. (Pausa.) ¿Sirven para fabricar monedas? Perito.—Están lisos. No sirven para fabricar monedas.

Después declararon otros testigos que no arrojaran ninguna luz en el asunto. Los que restaban de las defensas fueron renunciados.

El presidente suspende la sesión por una hora.

Reanudada la sesión el presidente concedió la palabra al ministerio fiscal.

El Sr. García Hidalgo mantuvo sus conclusiones y calificó los hechos de fabricación y expendición de monedas falsas en connivencia. Al tratar este punto, el ministerio fiscal empleó en sus razonamientos la lógica necesaria para la argumentación. Concluyó pidiendo al Jurado un veredicto de culpabilidad, pues tiene la convicción de que la familia que se sentaba en el banquillo es una familia de monederos falsos.

Los defensores sostuvieron lo contrario, alegando el Sr. Siles que allí todo lo que había era una tentativa de expendición de monedas falsas. Tanto este letrado como los otros dos, afirmaron que no ha habido falsificación, pues los peritos dijeron que los moldes podrán servir para la falsificación, pero que no sirven, lo cual no es lo mismo.

El fiscal rectificó una frase del Sr. Rodríguez Pavón acerca de si empleaba en sus informes el ministerio público gran apasionamiento.

Dijo el Sr. García Hidalgo que él se ajustaba al delito y lo calificaba siempre, dentro de la más estricta justicia, como requiere la ley.

El presidente: Permítame el Sr. fiscal, que no consienta rectificaciones de esa índole. El fiscal, levantándose del asiento: Es que yo no puedo consentir ese afán de arrojar piedras a este sitio. Cuando se trata de pasión de forma, bien que tolere lo que se me diga; pero cuando se me acusa de pasión de fondo, debo advertir que yo no me salgo de la defensa de la ley.

El presidente: Yo me consideraría muy honrado con que me dijeran que me apasionaba en el cumplimiento de mi deber.

El fiscal: Cuando se explica así la pasión, bien.

El letrado: Al hablar yo de pasión me refería a la forma y no al fondo.

El presidente repite que tendría a galardón que lo dijeran de él.

El letrado inmediatamente con facilidad de palabra, hace el resumen del juicio, y pide al Jurado, compuesto en su mayoría de licenciados en Derecho, que olviden sus conocimientos al dictar el veredicto, ajustándose únicamente a lo que resulte de los hechos.

Llama la atención de los jueces acerca del delito de fabricación de moneda falsa.

El fabricante—dice—no es solamente el que saca del molde la moneda, sino el que la pulimenta, la dora ó la plata y verifica toda esa sucesión de actos que constituyen el delito.

El Sr. Dávila es un buen presidente de Sala; enérgico, altivo, indagador, aunque un tanto aficionado a entrar en el campo del fiscal y de la defensa. Interroga mucho a los testigos, más de lo que le es permitido. El público, presidiendo el Sr. Dávila, no chista, no se mueve. En una palabra, le tiene respeto.

Después del resumen del presidente se retiró a deliberar el Jurado.

NOTICIAS DE PUERTO REAL

Ha sido nombrado juez municipal de esta villa, el conocido letrado D. Juan de la Cruz Gollena, y fiscal el presidente de la Cámara Agrícola de Cádiz, D. Pedro J. de Paul.

Dichos nombramientos han sido muy bien recibidos en esta villa.

NOTICIAS TAURINAS

Según dice la prensa de Cádiz, el diestro Antonio Ortega el Marinero, ha sido contratado para torrear en esta plaza en el mes próximo.

Además de los espadas Bonarillo y Revete, que torrearán en La Línea los días 2 y 30 de Julio, ha sido ajustado para las mismas corridas Antonio Escobar (El Boto).

LA ENSEÑANZA EN RIO-TINTO

He llegado a ésta cuando ya se habían celebrado los exámenes de las dos secciones de la academia de música que costea este ayuntamiento y que se efectuaron en los días 15 y 16.

Constituyeron el tribunal los profesores de esa capital D. José Osuna y D. Francisco José Feo, estando la de niñas regentada por D. Cleto Díaz y la de niños por D. Rafael Vega.

También se habían ya hecho el día 17 los de enseñanza libre y como no he presenciado dichos actos, debo a la amabilidad de este señor alcalde los antecedentes que aparecen del acta levantada.

Ellos han de hablar con más elocuencia que yo del celo de esta corporación municipal que secunda con tal eficacia las grandes iniciativas de su presidente D. José Elias Serrano.

Concurrieron 54 alumnos, cuyas clasificaciones son, 17 sobresalientes, 19 notables, 15 buenos y tres aprobados.

Hoy 18 son los de las niñas de las tres escuelas que se detallan en el programa que es adjunto para que de él tome todo cuanto estime publicable.

Debo advertirle que los alumnos de ambos sexos de las escuelas de música han sido examinados del 1.º al 4.º año de solfeo y también del 1.º al 4.º de piano.

Si todos los municipios tuvieran alcaldes que comprendieran que la instrucción pública es el ramo más importante de su administración, si como el de esta villa, se colocaran todos a la altura de su misión, España figuraría en civilización y cultura entre las primeras.

Porque debo llamar la atención de V. sobre el costo de las escuelas que mañana se han de inaugurar que no baja de veinte mil duros y sin que por esto se desatienden los gastos corrientes pagados con exactitud matemática lo mismo que los de las obras.

Posible es que alguno quiera disputar el mérito de este ayuntamiento diciendo que lo hace porque dispone de medios para ello; pero ¡cuántos más ricos tienen este ramo en el mayor abandono, y cuantos no cumplen con lo que relativamente a sus medios había derecho a esperar de ellos!

Acabo de ver una comunicación en que se asegura que a la inauguración de mañana concurrirán dos diputados provinciales y el señor secretario, la junta provincial del ramo, Instituto, Escuela Normal, inspector, jefe de Fomento, representantes de la prensa de Huelva, no pudiendo asegurar si concurrirá el señor gobernador civil que está invitado.

Cierro esta al terminar los brillantísimos exámenes de instrucción primaria que mañana detallaré, pues sale el correo.—F. H.

LOS EXAMENES

En la facultad de derecho de la Universidad han obtenido la nota de sobresaliente en Procedimientos judiciales, D. Emilio García y Fernandez, D. José de la Cueva y Godoy, en Derecho político, primer curso, D. Gualtero Poole M. Cordero, en Economía política, D. Teófilo Borrillo y Salgado y D. Juan Centeno y Sanchez, en Derecho mercantil.

En la facultad de Filosofía y Letras han obtenido sobresaliente, D. José Romero y Romero y D. Enrique del Castillo y Romero, en Historia crítica de España.

Se han presentado 15 instancias de alumnos que solicitan hacer oposición al premio ordinario, en distintas asignaturas de la facultad de derecho.

COMO MUERE UN POETA

Con este título los periódicos ingleses publican la lamentable historia de un joven poeta alemán, autor de varias tragedias y poemas líricos inéditos unos, poco conocidos otros que acaba de suicidarse, al mismo tiempo que su esposa, en circunstancias tales, que traen a la memoria las épocas en que el romanticismo estaba en todo su furor. El hecho ocurrió en el bosque de Cockering, cerca de Canterbury.

En los primeros días de Mayo, los jóvenes esposos Hermann Stoer fueron a ocupar un cuarto amueblado en la citada ciudad. Al parecer vivían tranquilos y felices; durante el día paseaban y se entretenían en coger flores silvestres, con las cuales adornaban sus habitaciones; durante la velada, él cantaba acompañándole su esposa al piano. Hermann tenía treinta y nueve años, y la que había escogido por compañera de su vida diez y siete. Ambos tenían un carácter dulce, noble comunicativo y profusamente arraigadas creencias religiosas.

El viernes último, después de almorzar, salieron al campo como de costumbre, sin que nadie pudiera sospechar los proyectos que abrigan.

Sus cadáveres fueron encontrados el uno junto al otro en un cerro al lado de una colina que domina el hermoso valle de Stour; alrededor de ellos había esparcida profusión de rosas silvestres.

El poeta tenía aun en su mano derecha el revólver que le había servido para matar a su mujer y para suicidarse después.

En una carta que dejó escrita y depositó en el correo el mismo día que se suicidó mister Stour, explica ó trata de explicar las causas que le han movido a tomar resolución tan extrema.

«He muerto—dice.—Me he matado el 9 de Junio en el bosque situado al Oeste de Canterbury, donde he pasado cuatro semanas con mi esposa, que ha venido de Alemania para morir conmigo. Dejo pruebas suficientes para probar que no soy un homicida. Hemos vivido ambos felices a la sombra de la muerte, en las semanas que han transcurrido desde el 12 de Mayo, aniversario de mi nacimiento, hasta el 9 de Junio, que lo fué del de mi esposa.

Hemos pasado este tiempo contentos, dichosos, habitando este santuario de la naturaleza, apartados de la estupidéz, concupiscencia y demencia humanas. Nuestros placeres eran pasear por los campos y los bosques; oír cantar los pajarillos, y coger flores; el escaramujo y la campanilla azul, la madreleiva y la rosa silvestre eran nuestras compañeras; la música y el canto fueron nuestras ocupaciones.

Ni el más ligero disgusto ha turbado nuestra tranquila existencia; siempre hemos cami-

nado en la mejor armonía y juntos hemos tomado un acuerdo terno a la par que sublime: así como el torrente de la montaña va a encontrar a su hermano en el valle, nosotros nos unimos fuertemente para arrojarnos en el mismo mar, el mar de la libertad, de la verdad, de la justicia que, en la tierra, son palabras vacías de sentido.

No buscamos la muerte porque estamos desesperados; morimos por fatalismo, por convicción. Los motivos que nos indujeron a llevar a cabo este acto, se encontrarán en mis libros y en las cartas de mi esposa, noble mujer que ha sabido comprenderme, que ha vivido en mí y para mí.

Se cree que la única causa de este doble suicidio sea la locura hereditaria de Mr. Stour ó quizá de él y de su esposa.

EL ESTANDARTE DE LA ACADEMIA

Origen de la congregación En 1742 celebraba periódicamente en su casa una junta práctica de leyes el reverendo D. Tomas Azpiru, arzobispo que fué de Valencia.

A su muerte, dicha junta se reunió en el despacho de su discípulo Francisco Sanchez, y más tarde se proyectó constituir la Academia formal, solicitando la real protección.

Por cédula de 25 de Junio de 1773 se le permitió en efecto, titularse Real Academia de Jurisprudencia Práctica de la Purísima Concepción.

Más tarde se crearon las Academias de Derecho de Nuestra Señora del Carmen, Carlos III, de Fernando VII, las cuales, con la Academia Práctica de Leyes de Santa Bárbara, se refundieron en una sola en 26 de Febrero de 1836, uniéndose también a ella en 1847 la de Ciencias Eclesiásticas de San Isidoro, fundada en 1757.

Continuamente ha venido ostentando su su escudo la imagen de la Virgen Inmaculada. Los estatutos antiguos prevenían la celebración de la festividad de la Patrona; aquella cayó más tarde en desuso, y fué restablecida en 1856, siendo presidente de la Academia don José de Carvajal.

En 1887 se celebró en la catedral de Madrid la función de restitución de esa solemnidad; pero como los fondos de la Academia no permiten que anualmente se destine cierta cantidad a dicho acto, sin dejar indotadas otras atenciones, por la escasez de sus recursos, en el pasado año de 1892 varios académicos concibieron la idea de reunirse y de formar con individuos de sus familias una congregación, cuyo principal objeto es el de rendir culto permanente a la Patrona de la Academia y celebrar anualmente sufragios por los académicos fallecidos.

Carta de Madrid

18 Junio. Aunque ayer se aseguraba con insistencia que hoy habría Consejo, ya a última hora comenzó a ponerse en duda esta noticia, y luego se confirmó que el Sr. Sagasta no estaba dispuesto a convocarlo, según uno, por falta de asuntos de que tratar, según otros, por temor de que lo ocurrido ayer en el Congreso fuera motivo de una crisis ministerial iniciada por el Sr. Maura, y cuyas consecuencias sería difícil prever.

Elio es que el disgusto existe, que la tirantez de relaciones entre el ministro de Ultramar y los diputados antillanos representa un conflicto más, al lado de los muchos que pesan sobre el actual gabinete; conflictos que el señor Sagasta espera resolver, según los ministeriales.

Aunque no ha habido Consejo, han visitado al Sr. Sagasta en su residencia oficial, los señores Moret, Gamazo y Gonzalez (D. Venancio), y como es natural, han cambiado impresiones sobre los asuntos políticos de actualidad, y organizado el programa parlamentario para los días próximos.

Se ha hablado, según parece, de los presupuestos y de las dificultades que existen para su aprobación, si los conservadores persisten en su actitud contraria a la aprobación de las autorizaciones anejas a los expresados presupuestos.

En el Consejo de ministros que se celebrará el martes, según han asegurado algunos consejeros de la Corona, tomará el gobierno un acuerdo definitivo acerca de si deben transigir con las conservadores segregando las aludidas autorizaciones.

Claro está que si se segregan esas autorizaciones, resultará manca la obra económica del actual gabinete, y que si se segregan las reformas de Gracia y Justicia y no las de Guerra, por ejemplo, resultarán lastimados ciertos intereses en beneficio de otros.

Todo esto se resolverá, como digo, pasado mañana.

Los médicos de Madrid se preparan para celebrar mañana por la noche, en el local de la Facultad de Medicina, una reunión magna que tendrá por objeto aprobar las bases para la colegiación de dichos profesores.

Mucho esperan de esta reunión los iniciadores del pensamiento, que seguramente encontrarán muy pronto imitadores en todas las capitales de España.

Entre los médicos que más trabajan por la colegiación de la clase figura el ilustrado doctor Rafael Ulecia, director de la Revista de Medicina y Cirugía Práctica y de la Biblioteca Científica Moderna.

Daré cuenta a los lectores de ese periódico de lo que ocurra en dicha reunión.

En vista de las alusiones de que fueron objeto los diputados puertorriqueños en el discurso pronunciado ayer por el ministro de Ultramar, el Sr. Alfau invitó a todos sus compañeros a una reunión. A ella asistieron únicamente los Sres. Balbás, Alfau y García Gomez. Estos excusaban la escasez de asistentes, con que saliendo hoy el correo para las Antillas, la mayor parte de los diputados se hallaban ocupados en terminar sus correspondencias particulares. Alguno de los diputados aludidos que no ha asistido a la reunión ha dejado traslucir mayor ó menor disenso entre él y sus compañeros de diputación. Como ya indicé antes, en la sesión de ayer se manifestaron varias tendencias en el seno de los diputados puertorriqueños, y la reunión de hoy tenía por objeto buscar una fórmula amplia para que, apoyado en ella, pudiera recoger las alusiones del ministro el Sr. Alfau en nombre de todos los representantes de la pequeña antilla.

A la hora en que escribo estos renglones, los tres diputados mencionados siguen reunidos; pero se cree que no adoptarán acuerdos definitivos a causa de la escasez de concurrentes.

Lo único que se sabe concretamente es que sea cual fuere la cantidad de los puertorriqueños, no marcharán de acuerdo con los diputados cubanos por entender que la situación política de Puerto-Rico es distinta de la de Cuba.—X.

AUTOGRAFOS NOTABLES

Las señoras organizadoras de la hermesse que se inaugura hoy en Madrid han tenido la buena idea de incluir entre los premios de la rifa gran número de autógrafos de los más insignes escritores.

La ciencia se queja del misterio y quiere destruirlo, pero quitar los misterios en el espíritu sería como quitar las noches en los espacios, suprimir el misterio, y no veréis las estrellas del cielo.

Emilio Castelar.

Cuando sobre los estercoleros de la miseria se siembran las flores de la caridad, el suelo se sana, el aire se purifica, el ambiente se perfuma, la tierra se hermosa: el muladar se convierte en un jardín.

A. Pidal.

La caridad

Tú viertes en las almas dulcísimo consuelo, y vas cual la esperanza, del infortunio en pos; por tí mueren los pobres sin renegar del suelo, y sin dudar de Dios.

Gaspard Nuñez de Arce.

Los políticos por mérito de promesas destinadas alcanzan el poder, engañan al pueblo; pero los que después de alcanzado se obstinan en realizarlas, sin duda con la mejor intención, tras de engañarle, le apalean.

Francisco Silvela.

Perdulario inmortalizado por el genio, hidalgo hambón, héroe a ratos, por una fanfarronería, sino por impulsos de atavismo, D. César de Bazán nos representa bien en el terreno de la farsa escénica: mejor tal vez que algunos enfáticos personajes calderonianos.

Emilia Pardo Bazan.

Conmueve de placer nuestras entrañas el ver que, consolando ajenos males, va la piedad, desde las Casas Reales, a barrer la miseria a las cabañas.

Campoamor.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Nueva York, 17.—Procedente del Niágara, han regresado a esta ciudad los infantes de España D.ª Eulalia y D. Antonio.

Conforme se había anunciado, los infantes abandonan el carácter de huéspedes de la nación americana y toman el incógnito.

Han aceptado el ofrecimiento del Sr. Ceballos, presidente en la colonia hispano-americana, y residen en la casa de dicho señor.

Los infantes D.ª Eulalia y D. Antonio saldrán el día 24 del corriente con dirección a Europa.

París 18.—Gracias a los esfuerzos hechos por las autoridades de Saint Etienne, se han conseguido conjurar las huelgas.

Los patronos han accedido a la petición de los obreros reduciendo las horas de trabajo, y estos últimos se han mostrado satisfechos y ofrecido renunciar sus trabajos desde mañana.

La Cámara de Bruselas ha aprobado el convenio entre Francia y Bélgica, relativo a la delimitación de fronteras entre Boisier y Guffignes, y la cesión de terreno que resulta de dicha modificación.

Los despachos de El Haya dicen que la primera Cámara ha aprobado el protocolo del convenio relativo a la venta de alcoholes en el Mar del Norte, y el proyecto prorrogando el contrato con la Sociedad de comercio neerlandesa para la venta de los productos del Gobierno en las Indias.

Nuestros Telegramas

(Del extranjero) Corrida de toros

Marsella 19, 8-25 m.

Los toros de Pachedo corridos ayer aquí, resultaron buenos. El toro estuvo superior durante toda la lidia, tributándole el público merecidas ovaciones y obsequiándole con algunos regalos. Las cuadrillas cumplieron.—Cachol.

El cólera

París 19, 10 m.

La epidemia cólerica está haciendo horrosos estragos en Arabia.

Los cónsules extranjeros en el Cairo exigen del Gobierno se extremen las medidas en todo Egipto.

El gobierno inglés ha ordenado a las autoridades de Gibraltar, Malta y Chipre tomen precauciones para impedir el contagio.—Rigall.

Nota.—El temporal que ayer azotó la parte meridional de Francia ha causado desperfectos considerables en las líneas telegráficas.

Por esta causa no hemos recibido los últimos telegramas de nuestro corresponsal en París.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Toros en Linares

Linares 18, 9 n.

Los toros de Marín han sido buenos, excepto el primero, que resultó manso y el quinto que fué retirado al corral, sustituyéndolo con otro bicho.

Gorete despachó el primero que le correspondía de dos pinchazos y un volapié; el segundo de un pinchazo recibiendo y una estocada aguantando; y el tercero de un volapié hasta la taza.

Bombita mató su primero de una estocada, el segundo de otra y un pinchazo y el tercero de una estocada también.

Ambos estuvieron superiores en quites, banderilleando con música a instancias del público. Gorete puso un par a toro parado y Bombita otro al quiebro. Aplausos muy entusiastas. Caballos 13.—P.

Cogida del Espartero

Barcelona 18, 10 n.

Las reses de Cámara lidiadas esta tarde dieron mucho juego en todos los tercios y resultaron buenos. Dejaron fuera de combate 12 caballos.

Guerrita estuvo bien en la muerte de sus toros.

El Espartero al matar su tercer toro fué co-

gido gravemente, sufriendo una cornada en el muslo derecho.—C.

Contra los abogados huelguistas

Madrid 19, 1 madrugada.

El fiscal del Tribunal Supremo ha dictado una circular en la cual excita a los fiscales del Reino para que se impongan las costas a los abogados que abandonen las defensas que tengan a su cargo.

También ordena la circular que se vayan extendiendo certificaciones de los gastos que ocasiona al Tesoro la suspensión de los juicios motivada por dicha causa.

Un sacerdote procesado

Madrid 19, 10-15 m.

Ha sido elevada a prisión la detención de un sacerdote acusado de haber atentado contra una niña de siete años.

El hecho ocurrió en el camino de Chamberi, cuyos vecinos piden castigo ejemplar contra este ministro del Señor que ha faltado a sus deberes religiosos y humanos.

Los comentarios acerca del hecho son variados y vivos.

El Sr. Obispo de esta diócesis ha intervenido en el asunto, a la vez que el juzgado.

El sacerdote fue llevado a la Cárcel Modelo.

Romero Robledo

Madrid 19, 10-30 m.

Ha llegado el Sr. Romero Robledo a esta corte. En la estación esperaban al lugarteniente del partido conservador, los amigos íntimos de éste, marqués de Nerva, Bengamín, Ordoñez y otros.

En casa del Sr. Romero Robledo, aguardaban a este Sr. Cánovas del Castillo y otros.

Es probable que el Sr. Romero, jure hoy el cargo de diputado.

Permanecerá en Madrid hasta que se suspendan las sesiones de Cortes.

El Liberal, y los presupuestos

Madrid 19, 10-50 m.

El Liberal en su artículo de hoy evidencia que el mismo Gobierno confiesa que no habrá presupuestos.

Añade que el señor Gamazo se verá obligado a rendir estrecha cuenta ante su partido y principalmente ante el país, de haber hecho imposible la obra de los presupuestos.

Concluye el colega diciendo: "El Gobierno no tuvo presupuestos porque no supo hacerlos."

La corrida de Madrid

Madrid 19, 11 m.

Continúa la lucha entre los diestros de la corrida suspendida ayer a causa de la lluvia, y la empresa de esta plaza de toros.

Dúdase de que se celebre hoy la fiesta, pues los espadas no desisten de cobrar nuevamente, a lo cual se niega en absoluto el empresario.

Los aficionados son los que tienen mayor disgusto, pues se quedarán sin corrida.

Lo que dice "El Imparcial"

Madrid 19, 11-10 m.

El Imparcial cree que después de la huelga en que se han declarado los abogados sería una torpeza transigir.

Añade el colega de la mañana que no debe transigir el gobierno, aunque esa transacción se limitara a diferir hasta el mes de Octubre la discusión de las reformas.

Telegramas urgentes

Conflicto resuelto.—Retratos

Madrid 19, 2-50 t.

El gobernador civil Sr. Aguilera, en vista del conflicto originado por la suspensión de la corrida de ayer, entre la empresa de esta plaza de toros y Mazzantini Reverte y Bonarillo, llamó hoy a su despacho unos y a otros, celebrando con ellos una importante conferencia, que ha durado mucho tiempo.

Tanto los matadores citados como la empre-

sa expusieron los fundamentos de sus distintas actitudes, y entonces el Sr. Aguilera, les excitó a que se pusieran de acuerdo para solucionar el conflicto; a este fin, les dirigió oportunas consideraciones, que han dado por consecuencia llegar a un completo acuerdo.

Conviniere en que mañana se corran los cinco toros que quedaron. Mazzantini y Bonarillo matarán dos toros cada uno, y Reverte el quinto.

La empresa se compromete por su parte a pagar las cuadrillas, y los matadores trabajarán gratis.

Es muy elogiada la actividad que ha desplegado el Sr. Aguilera para resolver este asunto.

La Lidia publica hoy los retratos de los aplaudidos banderilleros de la cuadrilla de Reverte, Rodas y Moyano, que tan brillante campaña vienen sosteniendo. Publica también un artículo encomiástico.—Escamilla.

Varias noticias

Madrid 18, 3 t.

La reina ha firmado hoy los nombramientos de títulos de Castilla que fueron concedidos con motivo del cumpleaños del rey.

Las vacantes que dejen en las Audiencias las traslaciones de los magistrados, serán cubiertas por los excedentes de la carrera judicial.

Las negociaciones para llegar a una transacción que permita sean aprobados los presupuestos sin que a ello se oponga la minoría conservadora, marchan por buen camino.

EN LAS CÁMARAS

Madrid 18, 3-25 t.

Congreso.—En la Cámara hay bastante concurrencia.

Comienza el debate sobre las reformas de Puerto-Rico.

Usa de la palabra el Sr. Soler y Casajuana, diputado puerto-riqueño, que desautorizó por su parte la representación de sus compañeros, que se abrogaba el diputado por Humacao, señor García Gomez, al declararse enfrente de las reformas del Sr. Maura.

El ministro de Ultramar dice está dispuesto a aceptar las modificaciones que se le proponen, y promete estudiarlas.

El Sr. Alfán, diputado por Caguas, se declara contrario a las reformas, de las que cita los defectos que a su entender tienen.

Romero en la Cámara

Madrid 18, 4 t.

Entra en el salón el Sr. Romero Robledo. (Espectación.)

Sube las gradas del estrado presidencial apresuradamente y jura el cargo de diputado.

Al terminar, el presidente le estrecha las manos con afecto. El Sr. Sagasta se levanta y le abraza. Todos los diputados han rodeado al Sr. Romero Robledo abrazándole y haciéndole preguntas sobre su salud.

La escena ha resultado conmovedora, interrumpiéndose la sesión algunos minutos.

El Sr. Romero Robledo está bastante desfigurado del rostro, pero aparece esta tarde satisfecho y contento.

Ha estado ingenioso con las personas con quienes hablaba y la voz no ha cambiado. Continúa el debate sobre las Antillas.

El Sr. Sagasta está en el banco azul vivamente afectado asomándole las lágrimas a los ojos, Las tribunas rebosando público.

Un pleito

Madrid 19, 5 t.

La Sala primera del Tribunal Supremo de Justicia, ha desechado el recurso de casación interpuesto por el Ayuntamiento de Sevilla, en el pleito que sigue contra el marqués de Ca-

sa Riera, por la posesión de los terrenos de la isla Mayor.

El Ayuntamiento ha sido condenado por dicho tribunal al pago de las costas originadas, y a la pérdida del depósito.

Sección armena

EL POETA

(SONETO)

Cual ruisenor que en la enramada umbría Trinos entona que se lleva el viento, Sin que acallar consiga su lamento El rebramar de la tormenta impía; Así el poeta por doquier envía Las flores que brotó su pensamiento Sin apagar su fé ni su ardimiento La tempestad del mundo y su falsía ¡Pobre poeta! Su áspero camino Recorre siempre con la vida en guerra, Solo en cantar cifrando su ventura; Y al cumplir de esta suerte su destino, Aunque su voz desoyen en la tierra, Su canto suena en la celestealtura. CARLOS CANO

Fuga de vocales

T. n. Lz. n. s. j. s. g. n. d. s. y. z. l. s. e. p. x. c. t. d. n. c. l. q. n. t. n. g. n. b. s.

Fuga de consonantes

A. a. o. e. u. a. a. o. i. a. u. e. e. o. a. a. a. i. o. i. e. o. e. u. e. e. i. o. A. u. a. y. e. u. e. o. i. a.

C. arada

—Segunda, la una—os tres; —No la segunda—priera? —Temo que tu amigo Andrés, la quite al tres-dos—primera ó sea todo al revés.

Jeroglífico



Soluciones al número ayer

A la charada: Domingo. Al jeroglífico: Solares en venta.

Ultimahora

Habiendo resultado incongruencia entre algunas preguntas volvió a deliberar el Jurado. El veredicto de este fué de culpabilidad, excepto para Manuela Rull.

El Sr. García Hidalgo, en vista de este veredicto, pidió para Ana Rull, 12 años, 6 meses y 21 días de reclusión temporal y para Francisco Rull, 17 años, 6 meses y 21 días de cadena temporal, como fabricantes de monedas falsas, y para Concepción Lopez y Felipe Almansa, 3 años, 6 meses y 21 días, como expendedores.

La sala sala se retiró a dictar sentencia.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Alfonso XII, 12.

Pero se detuvo de pronto. Una súbita reflexión le hizo comprender que la presencia inesperada de sus parientes era precursora de alguna gran desgracia. Midiólos con la vista, de pies a cabeza; los vió enteramente vestidos de luto, y ese luto siniestro fué para él una revelación... —De luto!...—balbuceó;—¿venis de luto!... ¡Habéis jurado velar por ella, y estais aquí!... y venis de luto!... ¡Ah!... ¡comprendo!... ¡María ha muerto!... —¡Valor, primo mio, valor!—murmuró el marqués imponiendo a su semblante una hipócrita máscara de dolor y compasión, mientras que la bella Olimpia, ocultando el rostro entre las manos, vertía torrentes de lágrimas. El señor de Rahón, lívido, con los labios crispados y la mirada fija, se quedó como si hubiese caído un rayo a sus pies. Aquella terrible inmovilidad duró algunos segundos. Saint-Maixent esperaba verle caer al suelo. Pero se reanimó de repente. —¿Conque es verdad?—dijo lentamente y con voz alterada;—¿conque es verdad? ¿Ha muerto? Reinó un silencio sepulcral. —¡Muerta!—prosiguió con desesperación;—¡muerta la compañera de mi vida! ¡el ángel de mi hogar! ¡la prenda de mi corazón! ¡mi esposa! ¡muerta lejos de mí! ¡muerta llamándose en vano! ¡Y no he podido ni aun recoger su última palabra, su último beso, su último aliento! ¡Dios mio, cuán cruelmente me castigais! ¿Qué crimen he cometido para merecer tal castigo? Vos, a quien llaman Dios de bondad, sois injusto en vuestra cólera: ¿por qué os ensañais contra mí? ¿Por qué separar a los que se amaban, que estaban unidos con lazos indisolubles? El conde se ahogaba; su pecho palpitante parecía querer saltar; felizmente los sollozos estallaron con violencia, trayendo un pequeño alivio á aquella especie de agonía de todo su ser. Momentos despues, las inciertas miradas de Annibal encontraron la sublime imagen del Hombre-Dios clavado en la infamante Cruz, que parecía decirle: ¡Tambien yo he querido sufrir! ¡Tambien yo he querido morir! A la vista del crucifijo se operó en el conde una reacción repentina. Atravesó la habitación con paso vacilante y se prosternó á los pies de la divina imagen balbuceando: —¡He blasfemado, Señor, perdonadme! ¡Vos me la disteis y vos me la quitais!... ¡Hágase vuestra santa voluntad!... ¡Alabada sea vuestra justicia!... ¡Señor, he sido débil! Desde el fondo del abismo de mi desesperación, mi voz ha osado elevarse contra vos. Tened piedad del hombre aniquilado que os implora, y, puesto que me enviáis el dolor, enviadme tambien la fuerza que necesito para soportarlo. Annibal se absorbió en una larga y ardien-

te plegaria. Sus manos cruzadas se oprimían convulsivamente. Véase que sus labios se agitaban, pero las palabras que dirigía á Dios no llegaban á oídos humanos. Cuando se levantó, su rostro desencajado parecía una máscara de cera en que unas tenazas candentes hubieran trazado profundos surcos. El conde se dirigió hacia el marqués y Olimpia, los abrazó, uno despues de otro, con desgarradora sonrisa y les dijo: —Queridos amigos, queridos parientes, el dolor es egoísta. Aun no os he dado las gracias por haber hecho un viaje tan largo para evitar que una persona extraña é indiferente me anunciase la inmensa desgracia de que he sido víctima. No dudeis de mí, os lo suplico; no soy ingrato. Bien sabeis cuánto os quiero; y ¿cómo no quereros? ¡Ay! ¡ya no tengo en este mundo á nadie más que vosotros!... Los dos cómplices bajaron la cabeza y no se atrevieron á mirarse. XVIII El conde de Rahón se sentó é hizo señas á Saint-Maixent y á la señora de Chavigny de que se sentasen á derecha é izquierda. Y reuniendo las manos de ambos entre las suyas, despues de un rato de silencio, murmuró: —He pedido á Dios que me envíe fuerzas... mis ruegos han sido escuchados, lo conozco; ya veis que estoy tranquilo. Necesito saberlo todo: tendré valor para oír hasta el fin. Decidme como ha muerto, sin omitir ningún detalle, sin ocultarme nada. Sé que no la volveré a ver; pero quiero hablar de ella; será mi único consuelo: no me lo neguéis. ¡Hablad, querida Olimpia, os escucho! —Primo mio—balbuceó la señora de Chavigny,—no podría complaceros. Las fuerzas me faltarian los sollozos ahogarían mi voz. —Entonces, hablad vos—añadió el conde volviéndose hacia Saint-Maixent.—Amabais á la que ha dejado de existir tanto como Olimpia; pero sois hombre y tendreis las fuerzas que á ella le faltan. El marqués se inclinó, y con voz, al parecer, muy conmovida, empezó un relato en que fué mezclando la verdad con la mentira, con esa habilidad de que tantas pruebas tenia dadas. Dijo que, pocos dias despues de la marcha del conde á París, la señora de Rahón habia sentido una inquietud tan viva, tan insostenible, que aumentó mucho su debilidad. Muy luego, dominada por aquella creciente inquietud, la condesa expresó el deseo y la voluntad de abandonar la Auvernia é ir á reunirse con su marido. A las súplicas y observaciones de la señora de Chavigny y de Saint-Maixent, que se esforzaban por demostrarle cuán quimericos eran sus temores, habia respondido: "Si rehusais acompañarme, iré sola."

gran personaje, el marqués de Grancey, noble del Poitou, amigo del señor del Colbert. —¡Hola! ¡hola! —¡Ahí donde la veis, esa pobre loca paga á la Tesorería del Hospital General seiscientas libras anuales. Os la recomiendo, doctor. —Nada puedo hacer... es idiota. —En este momento; pero puede cambiar. Cuando le dá la locura se cree de elevada alcurnia y dice pertenecer á las más distinguidas familias de Francia. Parece que ha sido querida de un noble que le prometió casarse con ella. Tuvo la inocentada de darle crédito, y eso le ha vuelto el juicio. —Locura de vanidad y desengaños de amor. Nada más común, ni más difícil de curar. —Señor director—preguntó un escribiente,—¿qué nombre se inscribe en el registro de entradas? —Poned Simona Raymond, treinta años, natural de Poitou, presentada por el señor marqués de Grancey, seiscientas libras de pensión anual. —¿Qué división? —La segunda. Pintuchon—añadió el director dirigiéndose á uno de los guardianes,—conducid á Simona al patio de la segunda división, y entregadla al vigilante Maclou, encargándole que la trate con mucho esmero. Una loca de seiscientas libras, protegida por un amigo particular del señor de Colbert, no es una cualquiera, ni mucho menos. El guardian que respondia al nombre de Pintuchon se apresuró á obedecer aquella orden, y agarró por un brazo á la condesa, que se dejó conducir dócilmente. El patio de la segunda división era el mismo en que pocos dias antes habia sido asesinada Jacobina Hubert. Maclou, el nuevo guardian, procedente de Bicetre, parecia expresamente creado para el oficio de carcelero y de verdugo. Era un tipo singular, que tenia algo del tigre y del mastín. Con la mano blandía un látigo de siete cuerdas con puntas de plomo. En el cinturón de cuero crudo que oprimia su voluminoso cinturón llevaba, á guisa de espada, una vara de acero larga y flexible, como las que usan los donadores de fieras. Desde que entró á ejercer sus nuevas funciones, el loquero se propuso inspirar un saludable terror á las locas confiadas á su custodia. El resultado fué tan rápido como radical. Bastaba que murmurase entre dientes alguna horrible blasfemia, bastaba su sola aparición para que las locas temblasen convulsivamente. Escurriábase á lo largo de las paredes y se escondían en los rincones ó buscaban un asilo detrás de los árboles del patio. Ninguna se atrevia á hacer el más leve movimiento ni á pronunciar una palabra. Maclou contemplaba con alegría y orgullo indescriptibles el total aniquilamiento producido por el miedo, y solia decir á los que querian oírle:

—¡Vamos, vamos! Jacobina Hubert (¡pobre mujer, Dios la tenga en su gloria!) no entendía ni poco ni mucho el arte de conducir este inmundito rebaño de irracionales. Sin duda se mostraria demasiado blanda con estas bribonas. Pero yo no me dejaré hacer pedazos tan neciamente. No, ¡voto á cribs! En aquel momento abrieron por fuera la puerta del patio, con ayuda de una llave maestra que servia para todas las cerraduras, y Pintuchón, llevando de la condesa, apareció en el umbral, pero sin aventurarse á traspasarlo. —¡Eh! ¡eh, compadre Maclou!—dijo,—¿aquí tenéis una novicia... y muy hermosa: miradla. —Las locas no son mujeres—replicó Maclou, encogiéndose de hombros con aire siniestro. —Esta parece tranquila y obediente como Bautista—prosiguió Pintuchón;—pero hombre prevenido vale por diez: os aconsejo que no os descuidéis: las locas furiosas suelen tener momentos buenos, y la que parece una mosquita muerta es un demonio. Se llama Simona; es un nombre como otro cualquiera, ¿no es verdad? —¡Las locas no tienen nombre!—repuso el feroz vigilante.—Echadla para acá; una más ó una menos, poco importa. Pintuchón empujó á la condesa, que dió algunos pasos vacilantes y estuvo á punto de caer. —¡Ah! ¡propósito—añadió—¿se me olvidaba lo mejor! El señor director os la recomienda: parece que tiene monises. Maclou blandió su látigo, mientras que su rostro tomaba una expresión horrible. —¡Está bien!—exclamó con risa de fiera;—¡se le guardarán las mayores consideraciones!... Pintuchón comprendió; se echó á reír estúpidamente, y salió cerrando la puerta. Tan pronto como la condesa entró en el patio, sus compañeras de infortunio, impulsadas por una curiosidad que en esas infelices sobrevive siempre á la pérdida de la razón, olvidando el miedo que les inspiraba Maclou, abandonaron los rincones y los huecos de los árboles en que estaban ocultas y se lanzaron hacia la recién llegada, formando á su alrededor un grupo tumultuoso.

Las locas más inmediatas á la señora de Rahón la agarraron por los brazos y por el vestido tirando cada cual por su lado y disputándose la conencarnación. La condesa, llena de espanto, trémula, aniquilada, no tenia fuerzas para oponerse á aquella brutal curiosidad. —¡Atrás!—gritó Maclou con voz de trueno, ¡Atrás todo el mundo!

SECCION DE ANUNCIOS

A TODAS LAS MADRES

LA NODRIZA

HARINA LACTEADA Y FOSFATADA

de M. Collantes de Terán

Es el mejor alimento para las crianzas y destetes de los niños pequeños

Se emplea como alimento completo por aquellas madres que por debilidad u otras causas no pueden criar.

Debe siempre usarse como ayuda en las crianzas, alternando con el pecho, para fortalecer las naturalezas de los niños y evitarse las madres las graves consecuencias de las crianzas laboriosas.

En los destetes es el mejor alimento para servir de tránsito a la alimentación ordinaria.

Todos los niños comen esta harina con el mayor placer.

Exigid en todas las latas la marca LA NODRIZA y la firma de su autor, desconfiando de las imitaciones.

De venta en todos los buenos Ultramarinos, Droguerías y Farmacias de España y el extranjero.

Agente general: D. Antonio Bernarte, Droguería,

Universidad, 10.-Sevilla

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

Compañía Colonial

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR 18 Y 20

MADRID

LA PARISIENNE!

13, SIERPES, 13

En este acreditado establecimiento se acaban de recibir las últimas novedades.

¡¡PRECIOS SIN COMPETENCIA!!

Gran surtido de abanicos japoneses de todas clases. Abanicos fantasía para regalos. Varillajes nacar, carey, marfil, etc. Elegantes sombrillas Fin de Siglo sin peso en el varillaje. Sombrillas con blondas y lisas de rica seda escocesa, última novedad. Paraguas del país y extranjero de todas clases. Quitasoles para caba llero.

Sombrillas para niñas. Especialidad en panderetas y guitarras pintadas; variedad en porta-retratos japoneses y esterillas. Bastones de todas clases y de estoque, desde una á 45 pesetas.

¡¡PRECIOS SIN COMPETENCIA!!

Se hacen toda clase de composturas por difíciles que sean en dichos artículos, con la mayor perfección.

La Previsión Española

COMPANÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA

CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS

DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA, ORFILA 9.

Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y paja de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen.

Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y no ha tenido que sostener litigio alguno con sus asegurados en los diez años que lleva de existencia

TINTAS LEONHARDI

son las mejores y celebradas en todo el mundo por su fluidéz, brillante color y durabilidad.

ÚNICO Y EXCLUSIVO DEPÓSITO PARA ESPAÑA

LIBRERIA Y PAPELERIA DE EUGENIO KRAPP

71, SIERPES, 71.-SEVILLA



RESTAURADOR Y VIGORIZADOR DEL CABELLO GLICERINA RHUM Y QUININA

La mejor preparación conocida para el aumento, brillo, suavidad, limpieza y conservación del cabello y la barba.

Excelente preparación para el cabello. En ella se encuentran todas las propiedades más recomendables. Suaviza y aromatiza, da consistencia y frescura á impide su caída y canesidad.

Para obtener y conservar una hermosa cabellera es indispensable usar con frecuencia esta admirable preparación.

Es el preparado que obtuvo más alto rango en la High-Life.

Pídase siempre la LOTIÓN DE GLICERINA RHUM Y QUININA de French y Beldy, de New-York.

Instrucciones en cada frasco.

En Sevilla.—Señores Villegas Hermanos, Mercaderes núm. 48, y principales farmacias y droguerías.

EL SERPENTIN

Calderería Italo-Española

DE ANTONIO ROSSY PAZCUARELLI

Sucesor de la Primitiva Italiana

DE VICENTE ROSSY

Feria, 26

HOY REGINA, 26.-SEVILLA

ALMONEDA.—Se hace de todos los muebles en la calle Trajano, 49, principal. Entre otros hay estrado nuevo y completo y buen aparador.

Dr. Orleans

Cirujano-dentista y especialista en la construcción de braguetas mecánicas con los cuales se ejerce la presión que se desea sobre la parte afectada, consiguiéndose la curación de las hernias (quedadas), así como también construye toda clase de aparatos ortopédicos, dentaduras por todos los sistemas conocidos y con los adelantos que manda la ciencia.

Consulta de diez á doce de la noche. Prévio aviso pasa á domicilio, tanto en la localidad como fuera.—Ríoja, 5, Sevilla.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y. DEL PACIFICO.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-Yor son los días 10, 20 y 30, de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Línea de Filipinas

CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE; SERVICIO A ILO-ILO Y CEBU Y COMBINACIONES A KURACHIE Y BURHIE (GOLFO PERSICO), ZANZIBAR Y MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA) BOMBAY, CALCUTA, SAIGON, SINGEE, BATAVIA, HONG-KONG, SHANGAY, HIAGO Y YOKOHAMA

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 6 de Enero de 1898.

De Manila saldrán cada cuatro jueves á partir del 29 de Enero de 1898.

Línea de Buenos Aires

CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Póo

CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA

Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa

LÍNEA DE MARRUECOS

Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicios de Tanger

El vapor

Joaquín del Piélagos

sale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes para Tanger, Algeciras y Gibraltar, retornando los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Robajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes cionales por camarotes de lujo. Robajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesano ó jornalero con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa asegura las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía provee á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Sevilla, Julian Gomez, Agencia de la Compañía Transatlántica, calle San Pablo, núm. 11.

Se vende un piano vertical. Conde de Barajas, 52 y 54, tienda, dan razón.

Se arriendan pisos grandes y cómodos en la calle de Res, número 15, y 15 duplicado.—Abad Gordillo, 15, informarán.

Viajante

Una práctica y que ha viajado por casi toda España, aceptaría ir viajar por una casa respetable, preferiendo que su zona de acción fuesen las provincias gallegas y la de Asturias.—Informarán, calle del Golfo, 1 y 2.

GRAN ESTABLECIMIENTO

AGUAS MINERO-MEDICINALES FUENTE AMARGA

CHICLANA, PROVINCIA DE CADIZ CLORURADAS, SÓDICAS, SULFUROSAS, FRIAS LAS MÁS SULFUROSAS DE ESPAÑA TEMPORADA OFICIAL

de 1.º de Junio al 30 de Octubre

Servicio de carruajes en San Fernando á la llegada de todos los trenes. Para informes, memorias publicadas y pedidos de agua se dirijan á sus propietarios,

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ CÁDIZ

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GIJÓN Y SEVILLA

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla

SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS

Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquin de Haro, consignatario.

Se arrienda la bonita casa calle Botos, núm. 25, con agua de la cisterna, buenas habitaciones, comedor, cocina y agua de la Empresa. Tiene además dicha casa, jardín.

Se arrienda un piso principal en calle del Hombro de Piedra, núm. 12, con seis grandes habitaciones, comedor, cocina y agua de la Empresa. Tiene además dicha casa, jardín.

N Alcalá de Guadaíra se vende una casa recién construida en la calle de Lepanto, núm. 8. Es de la vinda de D. Manuel Calderín, picador ó taller de la cuadrilla de Lagartijo.

LORISTA.—Se dan lecciones á domicilio de flores francesas de todas clases y de talco y oro por una profesora notable en esta clase de trabajos.—Los avisos calle Castellar, 2, principal.

EL NOTICIERO UNIVERSAL

DE BARCELONA

Y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Siervas, esquina á la plaza de la Constitución.

En medio de la algazara no fué oída aquella orden. Maclou levantó el látigo y repartió á diestro y siniestro una lluvia de latigazos sobre las espaldas de las pobres mujeres, que huieron lanzando aullidos de dolor.

El vigilante se acercó á la condesa, y, con voz ronca y amenazadora, le dijo:

—Tú tienes dinero, págame la bienvenida.

Nuestros lectores saben que la señora de Rahón ni oía ni comprendía. Estremecióse, sin embargo; su rostro, de ordinario impasible, expresó un horror ilimitado y, por último, se apoderó de ella una crisis espantosa, aterradora. Arroja el suelo con las facciones descompuestas, la mirada extraviada y las manos crispadas: su garganta exhaló un silbido sordo, semejante al estertor de un moribundo.

—¡Ah!—refunfuñó Maclou,—te niegas á responder cuando te invito con sobrada cortesía á que pagues lo que es justo? Ahora verás que no se juega conmigo. ¡Al baño la loca, al baño!

Diciendo lo que precede, el miserable agarró á la condesa por ambos brazos y la arrastró hasta un gran pilón, en el cual un caño de bronce vertía de continuo un chorro de agua helada y transparente. Maclou levantó en brazos á la desgraciada, la metió en el pilón y la dejó agitarse durante algunos segundos con el agua hasta el cuello.

Cuando vió que sus convulsiones se iban debilitando, que en un entorpecimiento general se apoderaba de ella y que casi no tenía fuerzas para mantener la cabeza fuera del agua la cogió por el vestido, la sacó de aquel baño mortal y la dejó en el suelo chorreado.

La condesa hizo algunos débiles movimientos, juntó las manos con un gesto maquinal y las levantó varias veces hacia el cielo como para implorar la protección de Dios contra la infame barbarie de los hombres: en seguida sus párpados se cerraron, quedose inmóvil y cesó de gemir. Estaba desmayada.

Maclou puso el látigo debajo del brazo y se frotó las manos con aire de satisfacción.

—¡Mi método es el mejor!—murmuró.—Así es como se debe tratar á las locas. No hay como el agua fría contra los pataléos y las demás picardías de que se valen. Si se las dejara hacer lo que se las antoja, no habría modo de tener un momento de tranquilidad: serian capaces de volverle á uno el juicio.

Apenas acabado este monólogo encomendado de su propio mérito, abrióse de nuevo la puerta del patio y apareció el médico inspector, que, convenientemente escuchado por media docena de guardianes, hacia su visita reglamentaria.

—¡Hola, Maclou!—dijo al loquero á quien conocía de larga fecha y apreciaba debidamente,—¿qué tal va esto hoy?

—No va mal, señor doctor. Casi, casi estoy por decir que va bien.

—Se muestran tranquilas las locas?

—¡Psché! No dan mucho ruido.

—¿Cuántas enfermas?

—Ninguna.

—¿Cuántas rebeldes?

—Una sola; y me atrevo á añadir que no me ha costado mucho trabajo reducirla á la obediencia: miradla.

Maclou, al decir esto, señaló á la condesa.

—¿Paréceme que esa es nueva—dijo el médico,—no la conozco?

—Hace sólo un momento que ha llegado.

—No dá señales de vida. ¿Qué le habeis hecho?

—Poca cosa. Se declaró en abierta rebeldía, dando mal ejemplo á las demás, y la he metido en el pilón para calmarla. Creo que la lección le ha de aprovechar.

El médico se aproximó á la condesa, se inclinó hacia ella y le tomó el pulso.

—El desmayo ha sido total—dijo.—Las pulsaciones son muy lentas. Calculo que la sangre ha debido perder dos terceras partes de su calor vital. La humanidad prohíbe tener por más tiempo á esta mujer con los vestidos empapados en agua helada. De lo contrario, dentro de una hora habrá dejado de existir.

—Sería una menos que mantener—murmuró Maclou haciendo un gesto de cinica indiferencia.

—Es preciso llevarla á la enfermería para que le pongan el vestido de reglamento—prosiguió el doctor,—luego que haya vuelto en sí, podeis encerrarla un día en un calabozo, si decididamente os parece de mala indole. Eso completaría la lección que le acabais de dar y la pondria suave como un guante.

—No dejaré de hacerlo, y debo decir al señor doctor que ya se me habia ocurrido.

—¡Perfectamente! ¡sois un hombre previsior! ¡continúa así, Maclou, continúa así!

—¡Haré lo posible!—exclamó el loquero, henchido de alegría y de orgullo.

El médico salió del patio, para continuar en las demás divisiones su concienzuda inspección.

Obedeciendo las órdenes del doctor, dos guardianes llevaron á la enfermería á la supuesta Simona. Una vez allí, le hicieron recobrar el conocimiento y cambiaron por otros sus vestidos, volviéndola, por último, al patio de la segunda división.

En cuanto hubo llegado, Maclou puso por obra su proyecto de encerrarla en un calabozo para completar la lección empezada. Tomó, pues, una llave de un manojo que pendia de su cintura, y abrió una puerta baja y maciza practicada en la pared al lado del pilón de piedra.

Detrás de aquella puerta empezaba una escalera cuyos peldaños se perdian en la oscuridad. Un olor fétido y penetrante subía á bocanadas, juntamente con los clamores más extraños.

Maclou entregó su látigo á uno de los guardianes que habian traído á la condesa, encar-

gándole que vigilase durante su ausencia. Encendió un farolillo colocado en el primer peldaño de la escalera, y, cogiendo á la señora de Rahón por un brazo, la obligó á seguirle hasta una larga galeria abovedada. En uno de los costados de dicha galeria veianse como unos nichos de ocho pies cuadrados de superficie y seis de altura.

Rejas de gruesísimos barrotes de hierro cerraban aquellos nichos, que solo tenían por todo ajuar un saco de paja en un rincón del suelo.

Muchos estaban vacíos. En otros yacian miserables mujeres, tendidas sobre la paja, en un estado de completa postración, ó de pie, apoyando la frente contra los barrotes de hierro. Estas dirigían á Maclou miradas furibundas. Hacíanle muecas monstruosas y le amenazaban con el puño cerrado, acudiendo las rejas con una especie de frenesí y lanzando gritos inarticulados.

Aunque la supuesta Simona Raymond no comprendía aquel horrible espectáculo, apoderóse de ella un terror instintivo que paralizó sus miembros. Agarróse á la pared y se negó á andar.

Maclou profirió dos ó tres blasfemias, y, cogiendo á la infeliz por la cintura, la llevó hasta uno de los calabozos vacíos. Poco despues quedó encerrada la muerta en vida que habia sido condesa de Rahón.

XVII

Ya sabemos en qué disposición de ánimo abandonó el conde Annibal el castillo de Rahón y cuánta inquietud le inspiraba el estado de creciente postración de la condesa. Su mayor deseo consistía en abreviar todo lo posible su estancia en París para volver en seguida al lado de su querida esposa.

En cuanto llegó á la capital escribió, no sólo á la condesa, sino también á Saint-Maixent y á la señora de Chavigny, para que confirmasen las noticias tranquilizadoras que esperaba.

En aquella época estaba ya establecido el servicio de correos, pero se hacía con incomparable lentitud. El conde extrañaba no recibir contestación. Aquel prolongado silencio le pareció un mal presagio, y llegó á perder completamente el sueño y la tranquilidad.

Por fin, despues de haber visto al ministro y al rey, obtuvo la autorización para volver á sus tierras.

Muy contento con aquel favor, que ponía fin á su intolerable ansiedad, Annibal se proponía emprender el camino al día siguiente. Estaba haciendo los preparativos del viaje, en el momento en que el coche en que iban el marqués y la hermosa Olimpia se paró delante de la puerta del palacio. Los dos cómplices habian aprovechado aquellas horas para vestirse

de negro de pies á cabeza y fingir tambien el luto en sus semblantes consternados.

El portero abrió la puerta para dar paso al carruaje y tocó la campana que anunciaba las visitas. El ayuda de cámara Domingo se presentó en el vestibulo. No pudo contener una exclamación de asombro al ver de improviso á Saint-Maixent y la marquesa Olimpia.

—¡El señor marqués!... ¡La señora de Chavigny!—habucó.—¡Qué sorpresa! ¡El señor conde se va á quedar estupefacto! ¿Cómo habia de creer que veria en Paris al señor marqués y á la señora?... Pensábamos partir mañana... Me atrevo á esperar que no habrá ocurrido nada malo...

La edad y los largos servicios del ayuda de cámara justificaban aquella familiaridad.

—Domingo—repuso el marqués,—traemos una triste noticia...

—¡Dios mío! ¡la señora condesa!...

Saint-Maixent bajó los ojos sin responder.

—¡Ah! ¡mi pobre señor! ¡mi pobre señor!—exclamó el criado retorciéndose las manos con una desesperación harto sincera, pues la condesa era adorada en el castillo por todo el mundo.

—Anunciádnos—prosiguió Saint-Maixent.

—Sí, señor marqués... ¡sí... voy en seguida!...

pero, ¡en nombre del cielo! no deis de pronto esa noticia al señor conde... Procurad prepararle poco á poco á la espantosa desgracia que le hiere. ¡Qué golpe, gran Dios! ¡el que sólo vivia para la señora condesa!... esa horrible noticia es capaz de matarle...

—Anunciádnos—repitió el marqués.—Haremos todo lo posible por ocultarle su desgracia, Domingo. Pero ¡ay de mí! á la primera mirada que nos dirija comprenderá la verdad en toda su desnudez.

Annibal se encontraba solo, en una vasta habitación contigua á su dormitorio. Aquella habitación, que le servia de despacho, estaba amueblada con un lujo severo.

El conde, de pie, delante de su escritorio, ordenaba algunos papeles de familia, deteniéndose de vez en cuando, para dirigir una tierna mirada al retrato de su esposa, que se hallaba enfrente de él. Absorto en la clasificación de sus papeles y en la contemplación del retrato, Annibal no oyó el toque de la campana que anunciaba una visita. El ruido de la puerta de su gabinete que se abrió bruscamente, le hizo volver la cabeza; todo su cuerpo se estremeció, como si experimentara un choque violento, cuando Domingo, con voz temblorosa, que en vano procuraba parecer segura, pronunció estas dos palabras:

—El señor marqués de Saint-Maixent... la señora marquesa de Anuy y de Chavigny...

—¡Vosotros por aquí, amigos míos! ¡prosedes!—exclamó el conde, haciendo un movimiento para lanzarse hacia ellos con los brazos abiertos,